

“下沉市场”崛起助推消费升级，促消费新政将持续落地

中国消费市场升级“后继有力”

天猫开场3分钟破200亿，苏宁家电3C1分钟破10亿，京东1分钟卖出1万多台扫地机器人……“双十一”大战刚刚开始，各大电商平台频报战绩。截至当天最后一刻，仅天猫“双十一”总成交就达到2684亿元。需求扩大叠加政策支持等利好持续释放，今年“双十一”不断刷新销售纪录。同时，智能、绿色等消费升级趋势更为显著。作为电商争夺的新战场，以三四线城市和农村为代表的下沉市场异军突起，成为引爆“双十一”的强大助推力。

围绕全面挖掘消费潜力，相关部门和地方还在密集部署，多项促消费升级政策将持续发力，将加大培育汽车、家电、电子等消费新增长点，更大程度激发三四线城市和农村市场消费潜力，包括优化供给、加强流通、强化保障等一揽子政策举措落地在即。

“下沉市场”崛起助推消费升级

11零点刚过，苏宁易购总裁侯恩龙就通过微头条表示，“1分钟，苏宁家电3C破10亿，苹果、小米、华为、海尔、美的、格力六大赛道破亿，苏宁国际破亿。”天猫数据则显示，“双十一”开场3分钟，销售额破200亿元。仅仅16小时31分12秒，天猫“双十一”成交总额就突破2135亿元，超越去年全天。

不断刷新的“双十一”消费额，彰显我国消费内需的巨大潜能，而智能、绿色等消费则成为消费升级的生动注脚。

在京东上，“双十一”1分钟扫地机器人售出1万多台，洗碗机8分钟销量过万台，刚刚发布的华为Watch GT2智能手表仅45秒销量突破1万只。

与此同时，消费者以旧换新热情高涨。苏宁数据显示，以旧换新活动中，4K超高清智能电视、500L+无霜对开智能冰箱、大1.5P节能静音挂壁式空调最受欢迎。

值得一提的是，电商销量频刷纪录的背后离不开下沉市场的大力助推，消费升级的重心正在迅速下沉。天猫、苏宁易购、京东等各大电商均在集中发力三四线市场。天猫数据显示，“双十一”期间，品牌爆款超过60%的订单来自下沉市场。

拼多多数据则显示，仅整车销售方面，“双十一”前7分钟销量破800台，16分钟破1000台，参与活动的五款车型全部售罄，这些车型大多被来自下沉市场的消费者抢购一空。

“在大量释放的消费需求中，下沉市场正在异军突起。”中南财经政法大学数字经济研究院执行院长盘和林指出，以三线及以下城市、县镇与农村地区为代表的下沉市场消费群体占全国人口的7成左右，潜力巨大。电商平台下沉市场爆

发，显示中国消费市场升级具有巨大空间和可持续性。

促消费新政将持续发力

记者了解到，四季度以来，相关部门密集部署，多项促消费升级政策还将加快落地，从产品类别看，汽车、家电、电子产品将成重点。

10月2日，国家发展改革委、市场监管总局发布《关于新时代服务业高质量发展的指导意见》(以下简称《指导意见》)，明确拓展服务消费。鼓励企业围绕汽车、家电等产品更新换代和消费升级，完善维修售后等配套服务体系。10月22日，国家发展改革委组织召开促进消费专题会议。会议要求，千方百计确保各项促消费政策落实落地，依托好联席会议的工作平台推动消费提质扩容，及时研究促进消费工作的具体思路和举措等。

10月30日，国家发展改革委修订发布了《产业结构调整指导目录(2019年本)》，修订重点之一是促进形成强大国内市场，明确促进汽车、家电、消费电子产品等更新消费，积极培育消费新增长点。

地方政府也在加快行动。10月12日，江西省第32次省政府常务会议在部署下一阶段经济工作时要求，扩大消费贡献，优化消费供给，形成消费热点，促进消费升级。10月31日，陕西省发展改革委党组书记、主任张晓光赴西安市调研督导稳增长工作，强调要不断提升消费品质。加快国际消费中心城市建设，重点稳定汽车消费，促进家电、电子产品消费升级，推动社区养老、家政等服务消费。

从区域看，全面激发三四线城市及农村市场潜力被给予厚望。国家邮政局统计，今年全国的快递量预计达600亿件，其中四分之一来自农村。上述《指导



意见》也明确，着力挖掘农村电子商务和旅游消费潜力，优化农村消费市场环境。

智能绿色消费驱动高质量发展

专家指出，随着居民收入水平的提高，消费需求正在向高端化、个性化、服务化升级，为高质量发展提供强大的市场驱动力。

“科技进步和消费观念更新步伐的加快，也使得家电、电子消费品等产品的更新换代进入快节奏阶段。”商务部流通产业促进中心服务业处处长、研究员陈丽芬对记者表示，以洗衣机、电冰箱、空调、彩电和计算机为例，这些产品更新换代大约是10年一周期，2009年这五种产品的居民拥有量大约为15亿台，更新换代的潜在市场规模将在4万亿至5万亿元。

陈丽芬还指出，绿色消费观念逐渐深入人心，二手产品消费、以旧换新等得到较快发展。绿色消费也渗透到各行各业，传统企业向绿色企业转型，环保、节能降耗的材料及设备更新也有很大市场。智能消费、绿色消费正成为新的消费趋势，助推经济高质量发展。

事实上，三四线城市以及农村地区正在成为我国消费增长增速最快的地区。中国贸促会研究院研究员赵萍表示，在购买能力和消费意愿方面，农村增速均高于城镇，是未来消费增长的重要来源，也是消费升级领域巨大的蓝海。

对于接下来的促消费政策，赵萍认为，一方面要加强体制机制创新，丰富高质量产品供给，加强保护消费者尤其是农村地区消费者；另一方面，要不断提升居民收入，进一步落实相关减税政策，完善社会保障机制，提升消费信心，最终将消费潜力转换为现实购买力。

据新华社

多地人才政策升级 新一轮“人才争夺战” 热闹开启

近来，南京、郑州、长沙、三亚、苏州、南宁等多地密集发布人才新政，被外界称为新一轮“人才争夺战”。而在今年年初，西安、南京、常州、广州、海口、大连等多个城市发布落户新政，纷纷放宽落户条件“抢人”。

南京指出，南京全市可售商品房均可作为供应房源，对人才关注度较高的商品房项目，可采取整体筹集、集中供应的方式。其他商品房项目按比例筹集，最高可达该批次项目申请上市销售量的30%。

10月21日，三亚发布《进一步完善人才住房政策的通知》，指出全日制大专及以上学历的人才，在三亚实际工作满一年，且缴纳满一年社保及个税，即可在海南省购买一套房产。山西省也发布《关于做好当前形势下高校毕业生就业创业工作的实施意见》，进一步做好高校毕业生就业创业工作，全面放开对高校毕业生、职业院校毕业生、留学归国人员的落户限制。

除了放宽落户以及购房资格外，部分城市以购房、租房补贴吸引人才。11月1日，南宁市住房和城乡建设局发布《关于开展南宁市高层次人才购房补贴发放有关工作的通知》，符合条件的高层次人才可申请购房补贴。

济南表示，将对新就业职工进行补贴，根据学历不同划分为四个档次，全日制博士每月补贴1500元，全日制硕士每月1000元，全日制本科每月可领700元，不限学历的普通新就业职工每月500元。

中原地产首席分析师张大伟认为，人才政策频发已经是2019年楼市政策的最大特点，大部分城市的人才政策与住房政策都有关联。整体看，2019年全国已经有超过150城发布了各种人才政策，与2018年同期相比上涨超过40%。

“但我们必须注意到，大部分城市没有做好吸引人才后如何留住人才的准备，简单的吸引只能导致房地产市场波动。”张大伟说，目前全国大部分城市的人才政策，考虑到了用降低门槛吸引人来，但大部分城市都没有留住人才的措施。

据新华社

A股走势分化 沪指2900点失而复得

12日A股走势分化。上证综指盘

中2900点失而复得，率先反弹但涨幅较弱，深市三大股指继续小幅走低。

当日上证综指以2913点小幅高开，早盘摸高2918.30点后掉头下行，击穿2900点整数位并下探2891.51点。此后沪指开始震荡回升，尾市转为红盘并收报2914.82点，较前一交易日涨4.85点，涨幅为0.17%。

深市表现相对较弱。深证成指收报9670.14点，跌10.43点，跌幅为0.11%。创业板指数跌0.10%，收报1671.44点。中小板指数微跌0.06%至

6203.06点。

沪深两市2100多只交易品种收涨，明显多于下跌数量。不计算ST个股，两市30多只个股涨停。

科创板个股告跌数量略多，博瑞医药、美迪西跌逾10%。微芯生物涨幅超过6%，铂力特、传音控股涨幅也在4%以上。

大部分行业板块收涨。啤酒板块以逾2%的幅度出现在涨幅榜首位，轮胎橡胶、机床设备、煤炭业等板块涨幅也超过了1%。告跌板块中，仅有贵金属板块跌幅在1%以上。

沪深B指继续小幅下行。上证B指跌0.11%至259.58点，深证B指跌0.15%至907.78点。

在前一交易日基础上，沪深两市继续缩量，分别成交1391亿元和2265亿元。

据新华社

注：本版内容及观点仅供参考，不构成投资建议。投资者据此操作，风险自担。

交房公告

尊敬的英伦首府业主：

公司将于2019年11月18日起，对英伦首府(中央首府)二期6栋住宅进行分批交房。届时，请按照《入伙通知书》提示内容，带上相关资料前来英伦首府物业中心办理交房手续。

详情可咨询：0734-2918888
2918999

特此公告
衡阳冠荣房地产开发有限公司
2019年11月11日